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1. Преглед на дисертационния труд и анализ на резултатите  
 

1.1 Актуалност на разработвания в дисертационния труд проблем  

 Дисертационния труд е посветен на проблемите свързани с осъществяването на 

технологичния трансфер в сектор производство на облекло от текстил. Той засяга редица 

концептуални и методически въпроси свързани от една страна с възможностите за 

извършване на технологичен трансфер в предприятията за производство на облекло от 

текстил, а от друга с влиянието което оказва той върху дейността на предприятията от 

посочения сектор на промишлеността. 

  Имайки в предвид, че технологичния трансфер е предпоставка за успешното 

функциониране на икономиката, че той е в основата на развитието на съвременното 

предприятие и същевременно е фактор за висока производителност, конкурентоспособност 

и икономически растеж, търсенето и предлагането на решения за осъществяването му в 

предприятията за производство на облекло от текстил и изследването на неговото влияние 

върху дейността на предприятията от този сектор на промишлеността определя 

актуалността на дисертационния труд в научно и научно-приложно отношение. 
 

1.2 Структура на дисертационния труд и степен на познаване състоянието на 

проблема  

 Дисертационния труд е разработен върху 174 страници. Основното съдържание и 

списъка на използваната литература (съдържаща 82 литературни източника - 57 на 

кирилица, 17 на латиница и 8 интернет адреса) са изложени на 168 страници, останалите 

включват приложения, приноси в дисертационния труд и списък на публикациите 

свързани с него. Структуриран е в три глави разглеждащи теоретичните аспекти и 

състоянието на проблемите свързани с технологичния трансфер, определяне на 

състоянието и възможностите за извършване на технологичен трансфер в сектор 

производство на облекло от текстил, чрез специално разработена за целта методика и 

установяване на възможностите за ускоряване и разширяване на технологичния трансфер в 

сектор производство на облекло от текстил. Като структура дисертационния труд отговаря 

на утвърдените научни изисквания на разработка за придобиване на ОНС „доктор“, а от 

извършения литературен обзор и от направените анализи и оценки определящи 

състоянието и възможностите за извършване на технологичен трансфер в сектора 

производство на облекло от текстил може да се направи извода, че Ангелина Терзиева 



притежава добра теоретична подготовка, запозната е със състоянието и особеностите на 

изследвания сектор на промишлеността и с възможностите за извършване на технологичен 

трансфер в него. 
 

1.3 Използвани подходи и методи на изследване  

 Реализирането на поставената цел и изпълнението на задачите в дисертационния 

труд е постигнато с подходящи за провеждане на изследването подходи и методи. 

Използвани са системния и сравнителния подходи въз основа на които са направени 

съответните изводи. На база на тях са изведени конкретни предложения за извършване на 

технологичния трансфер в предприятията за производство на облекло от текстил. 

Приложението на посочените подходи е извършено в съчетание с използването на 

графични методи, методите на анализ и синтез, сравнителен метод, анкетните проучвания 

и др. 
 

2. Оценка на съответствието между автореферата и дисертацианния труд  

  Авторефератът е с общ обем от 41 страници, отговаря на съдържанието на 

дисертационния труд и е разработен в съответствие с изискванията. В него е направена 

обща характеристика на дисертационния труд и е описана неговата структура. 

Представено е кратко изложение на дисертацията по глави, като основно внимание се 

отделя на анализа и оценката на състоянието и особеностите на сектор производство на 

облекло от текстил и на възможностите за осъществяване на технологичния трансфер в 

него. Приложена е справка за приносите в дисертационния труд, както и списък на 

свързаните с разработката публикации на автора. Общата ми оценка за автореферата е, че 

той представя коректно, прецизно и с необходимата пълнота основните моменти от 

дисертационния труд. 
 

3. Характеристика и оценка на приносите в дисертационния труд  

 Запознаването с дисертационния труд позволява да се прецени, че предварително 

поставената цел на изследването е постигната, а поставените задачи са получили решения. 

Следствие на това са формулирани приноси: 

 - Систематизирани и обобщени са теоретичните постановки относно същността, 

съдържанието и еволюцията на технологичния трансфер и неговата роля за повишаване 

конкурентоспособността на предприятията от сектор „Производство на облекло от 

текстил” и са дефинирани допирните точки между технологичния трансфер и 

конкурентоспособността за реализиране на синергичен ефект; 

  - Анализирана и оценена е научно-техническата и инвестиционна дейност свързана 

с технологичното развитие на предприятията от сектор „Производство на облекло от 

текстил” в България и са определени целесъобразните форми за извършване на 

технологичен трансфер на микрониво; 

  - Разработен е методичеси подход за анализ и оценка на състоянието на сектор 

„Производство на облекло от текстил” и за изследване влиянието на технологичния 

трансфер върху дейността на предприятията в него; 

  - Проучена е информация за българските и чуждестранни патентовани технологии 

за производство на облекло от текстил и е установено търсенето и предлагането на тези 

технологии в национален аспект;  

  - Въз основа на резултатите от емпирично изследване са предложени конкретни 

направления за стимулиране на технологичния трансфер като средство за 

конкурентоспособност в сектор „Производство на облекло от текстил”; 



  - Изведени са критерии и признаци в резултат на които е създадена класификация 

на съвременните софтуерни продукти за планиране и управление на ресурсите и процесите 

в предприятията за производство на облекло. 

 По своя характер приносите в дисертацията могат да бъдат определени като 

обогатяване и конкретизиране на съществуващите знания и приложение на 

съществуващите методи за решаване на конкретен проблем с формулирани изводи и 

препоръки за практиката. Те са достатъчни за образователната и научна степен доктор. 
 

4. Мнение за публикациите на дисертанта по темата на дисертационния труд 

 По темата на дисертацията са представени три публикации. Две статии в 

специализирани научни издания /едната от които е на английски език/ и един доклад на 

международна научна конференция. Посочените публикации са в съавторство с научния 

ръководител. Те отразяват основни части от съдържанието на дисертационния труд и 

постигнатите резултати по време на разработването му. 
 

5. Критични бележки и комнтари 

 Дисертацията се отличава с последователност и логичност при изследване на 

разглеждания проблем. Критични бележки и коментари съм отправял по време на 

разработването на дисертационния труд. По-голямата част от тях са взети в предвид при 

разработването му а друга част от тях ще послужат, като препоръка за бъдещата работа на 

автора на дисертационния труд. 
 

6. Лични впечатления за дисертанта 

  Познавам Ангелина Терзиева от периода след 2005 г., при обучението и в 

бакалавърската и магистърската степен в специалност „Индустриален мениджмънт”, както 

и при обучението и по докторската програма към катедра „Икономика и стопанско 

управление. 

  Впечатленията ми за Ангелина Терзиева през годините през които я познавам са, че 

тя е сериозен, дисциплиниран и коректен човек, ползващ се с уважението на своите колеги 

и стремящ се непрекъснато да повишава квалификацията си. Тези качества тя показа 

особено при обучението си в ОНС Доктор, при подготовката за водените от нея 

упражнения и в преподавателската си дейност като асистент. 
 

7. Заключение  

 Дисертационния труд и неговите приноси показват, че докторантката притежава 

задълбочени теоретични знания по специалността и способности да провежда 

самостоятелни научни изследвания. Считам, че той отговаря на всички изисквания на 

Закона за развитие на академичния състав в Република България, на Правилника за 

неговото прилагане и на Правилника за условията и реда за придобиване на научни 

степени в ХТМУ – София. Това ми позволява с пълна убеденост да дам положителна 

оценка на дисертационния труд и да предложа на почитаемото научно жури да 

присъди образователната и научна степен „доктор” на Ангелина Терзиева по 

професионално направление 3.8 Икономика (Икономика и управление). 
 

 

Дата: 06. 01. 2020г.                                      Член на журито: 

                                                                                                  /доц. д-р Николай Карев/ 


